
Brány bruntálského zámku 
se otevřou tentokrát i v noci

Speciální akce, Hradozámecká noc, se bude konat 1. září od 
půl osmé večer až do půlnoci. Na Bruntálsku si zájemci mů-
žou prohlédnout v netradiční dobu a netradičním způsobem 
jednak zámek v Bruntále, a také se jim otevřou brány hradu 
Sovince v Jiříkově.

Hradozámecká noc je celo-
republiková akce, do které se 
letos zapojí téměř osmdesát 
hradů, zámků a dalších pamá-
tek z různých koutů republiky. 
Zde všude bude pro návštěvní-
ky v průběhu podvečera a noč-
ních hodin připraven speciální 
prohlídkový režim. 

Například na zámku v Brun-
tále čeká všechny zájemce pro-
hlídka s restaurátory. Návštěv-
níci si projdou prohlídkovou 
trasou a dočkají se i upravené-
ho výkladu. Průvodci jim po-
vypráví o jednotlivých kusech 
v expozici, které musely být 
odborně opraveny. 

„V místnostech, které restau-
rováním prošly, na ně budou 

čekat odborníci a vysvětlí jim, 
jak se při opravách postupova-
lo. Samozřejmě budou připra-
veni zodpovědět všechny otáz-
ky o tom, jak při restaurování 
pracovali a co všechno v brun-
tálském zámku jejich rukama 
prošlo,“ řekla PhDr. Ľubica 
Mezerová, vedoucí Útvaru pa-
mátkové péče Muzea v Brun-
tále. 

Pokračování na str. 3 

Škola kung-fu v Bruntále zve do svých řad nové členy
Škola bojového umění kung-fu v Bruntále funguje teprve několik měsíců, od letošního 
dubna, a už si získala své stoupence, hned sedmnáct sportovců tréninky začalo s radostí 
navštěvovat pravidelně dvakrát týdně. Na nápad jejího založení přišel zakladatel Martin 
Lee na popud svých kamarádů. 

Martin Lee se sám věnuje 
už dlouhá léta různým bojo-
vým uměním, dříve například 
chodil na karate a přes něj se 
postupně dopracoval až ke 
kung-fu. Bruntálská škola 
kung-fu plánuje od září stě-
hování do větších prostor, tak 
aby vyhovoval tréninkový 
prostor potřebám cvičících. 

„Dosud se scházíme v  bu-
dově Střediska volného času 
v Dukelské ulici, ale potřebo-
vali bychom se přestěhovat do 
něčeho prostornějšího,“ řekl 
zakladatel školy Martin Lee. 
A pokračoval: „V současnosti 
máme sedmnáct členů z toho 
je drtivá převaha mužů, těch 
chodí asi čtrnáct. Od září by-

chom proto chtěli ve svých řa-
dách přivítat nové členy.“ 

Pokračování na str. 15
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Kvalitu medu se lidé učí oceňovat
Chovu včel se věnuje Kristína Chrastinová už řadu let. Spo-
lu se svým partnerem Richardem Červinkou, který jí u včel 
pomáhá a navíc se věnuje i umělecké kovařině, jezdí po tr-
zích v širokém okolí a kvalitní medové výrobky se slušnými 
úspěchy prodává.

Kromě prodeje samotné-
ho čistého medu se Kristína 
Chrastinová zaměřuje i na 
jeho další zpracování. Na ře-
meslných trzích a jarmarcích 
prodává i domácí výrobky 

z medu, třeba perníky či me-
dovinu. Z včelího vosku jsou 
mezi lidmi oblíbené i ozdobné 
svíčky a svou klientelu si našel 
i propolis. 

Pokračování na str. 5

Sportovní hala 
před opětovným 

otevřením
Město Bruntál pokračuje ve 
své snaze zajistit pokud mož-
no co nejdříve opětovný plný 
provoz sportovní haly. Na-
bídku na provozování spor-
tovní haly předložila společ-
nost TS Bruntál, s.r.o.

Město muselo provoz haly 
dočasně omezit poté, co v zá-
věru května skončil nájemní 
vztah s dosavadním nájemcem 
TJ Slavoj Bruntál. Ten již ne-
mohl financovat v plném roz-
sahu provoz haly a město tak 
muselo do zajištění provozu 
uvolňovat vlastní nemalé fi-
nanční prostředky. 

Pokračování na str. 3

Zahrádkáři vystavovali tři dny

Třídenní výstava výpěstků zahrádkářů se konala v srpnu 
v prostorách velké výstavní síně v Bruntále. Krásné vazby, 
výpěstky, soutěže i reprezentativní umístění výstavy, to vše 
přilákalo více než sedm stovek návštěvníků. Více se dočtete 
na str. 2                   Foto: lc

Plánovaná 
provozní odstávka

V týdnu od 3. do 9. září 
bude areál Wellness centra 
Bruntál uzavřen z důvodu 
plánované provozní od-
stávky.

Změna otevírací 
doby

Od 10. září dochází ke 
změně otevírací doby. Jed-
ná se pouze o změnu pon-
dělní otevírací doby. Z pů-
vodních devíti hodin se 
posunuje otevírací doba na 
10 hodin.

Ostatní dny jsou beze 
změny (tedy Út–Ne 7–21 
hodin).
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Zahrádkáři vystavovali své výpěstky na zámku
Výpěstky zahrádkářů byly na zámku k vidění po tři dny. Slavnostního zahájení se zúčastnilo několik desítek lidí spolu s ve-
dením města, kromě obou místostarostů Vladimíra Jedličky a Ing. Václava Morese dorazil i starosta Ing. Petr Rys, MBA. 

V průběhu tří výstavních dnů si výpěst- ky prohlédlo více než sedm stovek lidí. 
„Za všechny zahrádkáře můžu říct, že 
jsme velmi potěšeni tím, jaký úspěch naše 
výstava letos měla. Potvrzují to i nadšené 
ohlasy v kronice. Částečně tomu dopo-
mohly i reprezentativní prostory bruntál-
ského zámku, kde jsme opět vystavovali,“ 
řekla předsedkyně svazu zahrádkářů Anna 
Vodičková. 

Letos byla nově součástí výstavy i sou-
těž pro děti v kreslení. „Tematikou byla 
jak jinak než zahrádkářská činnost, děti 
se zúčastnily ve věkových kategoriích od 
pěti do dvanácti let,“ vysvětlila Anna Vo-
dičková a pokračovala: „Obrázky, které 
tady děti namalovaly, hodnotila zvolená 
komise ve složení dvou zahrádkářů, při-
dala se jedna učitelka z mateřské školy 
a také jedna amatérská malířka.“ Každý 
malý účastník měl své číslo a pod tím 
byly výsledky vyhlašovány, takže nehro-
zilo jakékoli nadržování. Vítězové získali 
diplom a keramické zvířátko, vítězné ob-
rázky budou navíc putovní a budou sou-
částí dalších výstav. 

Letošní výstava byla o něco málo chud-
ší na exponáty z důvodu nepřízně počasí 
z počátku sezony. „Na letošní výstavě chy-
bělo vesměs ovoce i některé druhy květin, 
jako třeba lilie,“ řekla Vodičková a doda-
la: „Na konci května byly totiž na Brun-
tálsku místy silné mrazy, které dosáhly 
až k minus devíti stupňům, takže pomrzly 
květy ovocných stromů a podobné to bylo 
i u některých květin.“ Zahrádkářům však 
není co vytknout, vystavovaných plodů, 
suchých i živých vazeb a řezaných květin 

bylo v zámecké síni skutečně hodně. Sou-
částí výstavy byl zároveň prodej výpěst-
ků. U prodávajícího se mohli lidé rovnou 
poradit, jak se o zakoupené rostliny co 
nejlépe postarat. 

Na závěr výstavního maratonu uspo-
řádali zahrádkáři i tombolu. „Prodalo 
se celkem sto osmdesát losů a konečný 
výherce obdržel výpěstky z jedné vysta-
vované osady,“ informovala Vodičková. 
A jaké jsou další plány zahrádkářů? „ZO 
ČZS plánuje v roce 2012 účast i na dal-
ších výstavách, na výstavišti Černá Louka 
v Ostravě, v Krnově a na podzimní výsta-
vě FLORA Olomouc. Výstavy proběhnou 
v říjnu,“ uzavřela předsedkyně.

(lc)

Jubilejní třístá grafika tentokrát zobrazuje tři modelky. Zleva Monika Stránělová, Mária 
Smiešková a Karolína Krézlová.            Foto: Archiv autora

Vítězové:
Kategorie 5 a 6 let Vít Šebesta
7 a 8 let Apolena Plaňavová
9 a 10 let Štěpán Jorda
11 a 12 let dvojčata Matěj a Natálie 
Struhárovi

Vystavené exponáty mohli lidé ve velké 
výstavní síni bruntálského zámku obdivo-
vat hned tři dny.

Letos okresní výstavu nově doplnil i do-
provodný program pro děti.          Fota: lc

Vkusně naaranžované vazby jsou jedním 
z taháků zahrádkářských výstav.

Polášek pokračuje 
v invektu

Projekt Invekto, za kterým stojí Josef 
Polášek, letos oslavil tříleté výročí a Po-
lášek zároveň vytvořil třístou grafiku. 
Podklady pro ni fotil se známými mo-
delkami v Praze. 

Šperky pro focení dodala Anna Valento-
vá z Krnova, šaty pro modelky zase zapůj-
čila módní návrhářka Jana Jandová, tým 
při focení čítal ještě stylistku. Modelky, 
které Polášek v Praze nafotil, byly dvě, a 
to Karolína Krézlová a Maria Smiešková. 
Druhá část focení proběhla přímo v Brun-
tále, to dorazila z Olomouce Monika Strá-
nělová. Fotky spojil Polášek dohromady 
a vzniklo tak Invekto CCC. Grafiku vy-
tvořil pro Nadační fond dětské onkolo-
gie Krtek.  Za zajímavou tvorbou Josefa 
Poláška nemusíte chodit daleko. Autor ji 
pro širokou veřejnost představí taktéž na 
bruntálské radnici. Vernisáž výstavy je 
naplánována na středu 19. září od 16 ho-
din, ve II. podlaží budovy B Městského 
úřadu v Bruntále.    (lc)
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Brány bruntálského zámku se otevřou...
Dokončení z titulní strany

Na závěr prohlídky pak čeká milovníky 
historie speciální překvapení. Komorní 
atmosféru večera navíc dokreslí svět-
lo z křišťálových lustrů. Ani na Sovinci 
nebudou návštěvníci o speciální zážitek 
ochuzeni, tady zase zpestří prohlídkovou 
trasu několik zastavení se šermíři. „Na So-
vinci se bude navíc provádět při svitu sví-

ček. Všechny zájemce srdečně zveme, roz-
hodně se mají na co těšit. Hradozámecká 
noc je specifická akce s neopakovatelnou 
atmosférou,“ dodala doktorka Mezerová. 

První skupina vyrazí na prohlídkovou 
trasu už v půl osmé a prohlídky budou po-
kračovat až do půlnoci. Poslední skupina 
se na trasu vydá v jedenáct hodin.    (lc)

Hradozámecká noc se bude konat 1. září. 
Návštěvníkům se otevřou v netradiční 
dobu jak bruntálský zámek, tak i hrad So-
vinec. Na fotografii je studna ze zámecké-
ho nádvoří.               Foto: lc

Rezervaci pro Jitku zahájil profesor Štreit
Vernisáž k zahájení výstavy nazvané Rezervace pro Jitku se konala v prostorách 
velké výstavní síně bruntálského zámku v pátek 17. srpna.

Zahájení se ujal prof. Jindřich Štreit, 
představil oba autory Danielu Mikuláš-
kovou a Pavla Formana. Úvodní slovo 
pak měl teoretik výtvarného umění, ma-
líř a kreslíř Ladislav Daněk. O působivý 
hudební doprovod se postarala Monika 
Štreitová, v současnosti ve světě vysoce 
ceněná flétnistka.

Výstavu Rezervace pro Jitku si mohou 
zájemci prohlédnout na zámku až do 
2. září.    (lc)

Sportovní hala 
před opětovným 

otevřením 
Dokončení z titulní strany

Zájmem města je však pokračování pl-
nohodnotného provozu sportovní haly 
coby historicky významného sportovního 
zařízení ve městě. Rada proto kladně za-
reagovala na nabídku TS Bruntál, s.r.o. a 
na své červencové schůzi vyhlásila záměr 
na pronájem a provozování sportovní haly 
na dobu neurčitou pro TS Bruntál, s.r.o.

Snahou obou stran je znovuotevřít halu 
co nejdříve, pokud možno již v měsíci 
září letošního roku.

Rada města zároveň doporučila zastu-
pitelstvu schválit odkoupení gymnastic-
kého sálu z majetku TJ Slavoj Bruntál do 
vlastnictví města Bruntálu za cenu 500 
tisíc korun, za podmínky zachování úče-
lu využití pro oddíl sportovní gymnasti-
ky a oddíl SPV a za podmínky převodu 
dotace poskytnuté ministerstvem školství 
mládeže a tělovýchovy TJ Slavoj Bruntál 
na rekonstrukci elektroinstalace na město 
Bruntál. Zahájení výstavy.                Fota: lc

Autoři výstavy Pavel Forman a Daniela 
Mikulášková.
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 Krátce z rady

TEPLO BRUNTÁL a.s. oznamuje
TEPLO BRUNTÁL a.s. oznamuje svým odběratelům, že výluky v dodávkách tep-
lé vody budou v roce 2012 jen minimální. Z dlouholetých zkušeností víme, jak je 
dodávka teplé vody pro naše odběratele důležitá, přesto se v roce 2012 nevyhneme 
provedení odstávek, které však budou jen krátkodobé. 

Výluky v září budou provedeny na 
těchto zdrojích:

1. NTK Rýmařovská. Odstávka tep-
la a teplé vody se předpokládá ve dnech 
17. – 21. září, kdy se plánuje přepojová-
ní rozvodů teplé vody z této uhelné ko-
telny, a to na nově vybudované rozvody 
a nově zřízené domovní předávací stanice 
K  investiční akci, která předchází tomu-
to přepojování, chceme jen krátce dodat 
následující doplňující informace. NTK 

Rýmařovská a domy na ni připojené byly 
vystavěny v 80. letech pro potřeby So-
větské armády. Venkovní rozvody tepla a 
teplé vody z této kotelny jsou již zastaralé 
a poplatné době jejich vybudování. Proto 
se naše společnost rozhodla pro jejich mo-
dernizaci s napojením na rozvody topné 
vody z CV Dolní. Současně dojde k ukon-
čení provozu uhelné kotelny.

2. Zároveň se tímto omlouváme všem 
našim odběratelům za přerušení dodávky 
teplé užitkové vody, při které může do-
cházet krátkodobě k jejímu znečištění.

Ing. Jan Zahálka, MBA 
ředitel a.s.

Projekt Cesty za společným poznáním navazuje 
na rekonstrukci bruntálského městského parku
Město Bruntál ve spolupráci s polským městem Prudnik a Euroregionem Praděd 
nadále rozvíjí myšlenku využití zrekonstruovaného městského parku v Bruntále. 
Tentokrát prostřednictvím mikroprojektu nazvaného Cesty za společným pozná-
ním, na který získalo dotaci.

Projekt počítá především s řadou kultur-
ních a společenských akcí konaných v pro-
storu parku. V rámci mikroprojektu se letos 
na jaře uskutečnilo Jarní probuzení parku 
– akce ke Dni země s programem pro ško-
ly, koncert pěveckého oddělení Základní 
umělecké školy, v červnu Den dětí a v čer-
venci pak koncert rockových kapel Outers 
z Prudniku a Way 
Out z Bruntálu.

Připraven je pro-
menádní koncert 
dechových sborů 
a společný ko-
mentovaný výšlap 
z parku na Uhlířský vrch.

Jako součást mikroprojektu také vznikne 
česko-polský propagační materiál v po-
době brožury o kulturních a sportovních 
možnostech v Bruntále. V návaznosti na 
vydání materiálu se pak uskuteční výlet 
českých a polských účastníků s předsta-
vením hlavních bruntálských turistických 
cílů. Účastníci z řad občanského sdružení 
Polárka zase zavítali do prudnického par-
ku a navštívili výstavu lidových tvůrců a 
řemesel.

V případě všech uvedených akcí v brun-
tálském parku jsou zváni zástupci Prudni-
ku, recipročně se pak počítá s návštěvou 
Bruntálských na šesti akcích v prudnickém 
parku. 

Díky mikroprojektu vznikne také leták 
o ptactvu vyskytujícím se v bruntálském 
parku, přičemž vydání letáku nebude sa-

moúčelné: v parku bude nově instalováno 
dvacet ptačích budek, vyrobených brun-
tálským občanským sdružením Polárka, a 
také krmítko pro ptáky. Milovníci přírody 
tedy budou moci snadno pronikat do orni-
tologických zajímavostí v areálu parku.

Vybavení parku doplní infotabule a vitrí-
na, vyrobené učni ze Střední odborné ško-

ly Bruntál, a také 
pítko s pitnou vo-
dou pro veřejnost. 

Mikropro jek t 
Cesty za společ-
ným poznáním je 
z 85 procent fi-

nancován z dotace z Fondu mikroprojektů 
Euroregionu Praděd, v rámci Operačního 
programu přeshraniční spolupráce 2007-
2013 ČR-PR. Výše dotace je 4 258,25 euro. 
Zbylý podíl hradí město Bruntál ze svého 
rozpočtu. 

Znění a uzavření smlouvy o financování 
mikroprojektu schválili bruntálští radní na 
své červencové schůzi. 

Města Bruntál a Prudnik v letech 2009 
a 2010 kompletně zrekonstruovaly své 
městské parky v rámci projektu, jehož 
hlavním cílem bylo připravit zázemí pro 
setkávání občanů z obou stran hranice při 
různých společenských a kulturních udá-
lostech. Mikroprojekt Cesty za společným 
poznáním tak navazuje na projekt nazvaný 
Společnou cestou obnovy kulturně-spo-
lečenského dědictví v městských parcích 
v Bruntále a Prudniku.

Zásahy městských hasičů 
Rada města Bruntálu na své schůzi v úte-

rý 24. července vzala na vědomí zprávu 
o zabezpečení požární ochrany a civilní 
ochrany. Ze zprávy mimo jiné vyplývá, že 
Jednotka požární ochrany města Bruntálu 
eviduje za rok 2011 celkem 151 událostí. 
Mezi nejvíce zátěžové zásahy patřil po-
žár lesního a polního porostu na rozloze 
10 ha v katastru obce Krasov, požár sto-
lárny v Rudné pod Pradědem či likvidace 
následků větrné smrště v katastru obcí 
Nové Heřminovy, Mezina a Bruntál, kdy 
jednotka zasahovala nepřetržitě 27 hodin. 
Letos je k 1. červenci evidováno celkem 
50 událostí, například požár velkoka-
pacitního seníku v Křišťanovicích, kde 
zásah trval 19 hodin, nebo odstraňování 
následků sněhové kalamity.
Nové ředitelky mateřských škol
Radní města jmenovali k 1. srpnu le-

tošního roku paní Irenu Vochyánovou na 
vedoucí pracovní místo ředitele příspěv-
kové organizace Mateřská škola Bruntál, 
Komenského 7. K 1. září letošního roku, 
na základě jmenování rady města, na-
stoupí paní Ivana Stuchlíková na vedoucí 
pracovní místo ředitele příspěvkové orga-
nizace Mateřská škola Bruntál, Okružní 
23. Konkurzní řízení na místa ředitelů 
proběhla letos ve všech školách, jejichž 
zřizovatelem je město. 

Noví zájemci o nájem 
Společenského domu

Na své schůzi v úterý 7. srpna se rada 
zabývala problematikou pronájmu Spole-
čenského domu. Vzala na vědomí seznam 
žadatelů o pronájem a podmínky výběro-
vého řízení na pronájem Společenského 
domu se všemi jeho prostory, schválila 
znění výzvy a znění návrhu smlouvy o ná-
jmu nemovitostí a schválila taktéž komisi 
pro otevírání obálek v rámci výběrového 
řízení na obsazení Společenského domu. 
Jeho dosavadní nájemce a provozova-
tel zde po bezmála pěti letech končí své 
působení, přihlásili se však noví zájemci 
o pronájem tohoto významného kulturní-
ho a společenského zařízení.

Polárka potřebuje peníze
Na programu jednání rady města v úterý 

21. srpna byla otázka financování služby 
sociální prevence – bruntálské sociálně 
terapeutické dílny Polárka Společnosti 
pro podporu lidí s mentálním postižením 
v České republice, o. s. Organizace se do-
stala do obtížné situace poté, co dostala 
oproti předpokladu podstatně méně peněz 
v rámci dotačního řízení Ministerstva prá-
ce a sociálních věcí ČR. Rada doporučila 
zastupitelstvu schválit finanční příspěvek 
ve výši 150 tisíc korun z rozpočtu města 
na dofinancování uvedené služby, určený 
na mzdové náklady pracovníků. Zastupi-
telstvo by mělo rozhodnout 18. září. 

Autorem neoznačených textů v listu 
je Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí 

Městského úřadu Bruntál
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Kvalitu medu se lidé učí pomalu oceňovat, říká včelařka

Dokončení z titulní strany
Včely ho používají v úle jako stavební 

a ochranný materiál. „Propolis je výborný 
i pro lidi. Využívá se například v lidovém 
léčitelství, je dobrý na afty nebo některá 
kožní onemocnění. Má hojivé účinky a 
je to čistě přírodní produkt, neobsahuje 
žádné umělé chemické složky jako většina 
běžně používané kosmetiky a léků,“ vy-
světlila včelařka Chrastinová. 

Je zajímavé, že i takové včelí bodnutí, 
které není nijak příjemné, může člověku 
i prospět. „Je pravda, že se tak lidem do 
těla dostávají určité látky, které mohou 
zlepšovat imunitu. Ovšem pokud je ně-
kdo na včelí bodnutí alergický, nastává 
naopak problém,“ dodala Kristína Chras-

tinová a pokračovala: „Ojedinělé nejsou 
ani případy, kdy někoho včela bodne do 
krku a on se může v důsledku prudké 
alergické reakce udusit. Nejednou jsem 
už slyšela, že někdo třeba vinou nepozor-
nosti včelu spolknul spolu s pitím, a ona 
ho bodla do jazyku. To je potom skutečně 
problém i pro lidi, kterým jinak včelí ži-
hadlo normálně moc nevadí.“  

Včelařka přiznala, že i ona sama už má 
mnoho včelích žihadel na kontě. „Člověk 
se tomu při práci prostě nevyhne, ale po-
užívám ochranný klobouk, a potom to jde 
zvládnout,“ řekla. Dodala také, že mezi 
nejnepříjemnější bodnutí patří ta do ob-
lasti rtů, což může skutečně potvrdit i au-
torka textu, nebo do oblasti kolem očí. 

Věčný boj mezi cenou a kvalitou
Včelařka si také povzdechla nad věčným 

bojem o cenu medu. „Bohužel se stále na-
jde spousta lidí, kteří dají přednost nekva-

litnímu naředěnému medu, který je ovšem 
za nižší cenu. My nejsme nijak drazí, ale 
o včely se prostě musíme postarat a kva-
litní péče, kterou my včelám poskytujeme, 
se na ceně projeví,“ řekla Chrastinová a 
pokračovala: „V obchodech je med sice na 
první pohled levný, ale obvykle zároveň 
i naředěný cukrem a doplněný o umělá 
barviva, to u nás v žádném případě nehro-
zí.“ Naštěstí už se najdou lidé, kteří jsou 
ochotní si za kvalitu připlatit a pro med do 
Valšova se po předchozích dobrých zku-
šenostech rádi vrací.

Jak to vypadá letos s medem? „Třeba 
pampeliškového medu bylo na začátku se-
zony dost. Pak začalo pršet, my jsme ho 
nestihli vybrat, a protože včely musí něco 
jíst, než se zase udělalo hezky, nezbylo 
skoro nic,“ vysvětlila Chrastinová. Loň-
ský rok úroda také nebyla moc velká. Sice 
bylo kytek dost, ale když začaly kvést, 
zrovna často pršelo a pyl se spláchl. 

Z medu prodává Chrastinová především 
pampeliškový a lipový. „Výhodou je, že 
v našem medu se nevyskytuje řepka. V ši-
rokém okolí kolem Valšova řepka naštěstí 
neroste. V dosahu máme lesy, takže třeba 
opylují maliny a podobné rostliny.“

Péče o včely je v podstatě každodenní 
maraton. „Včely se musí hlídat. Třeba 
v období rojení, když se vylíhne další mat-
ka, se může stát, že odletí s rojem a od-
nesou med. Tím pak včelař přijde během 
okamžiku o včelstvo i s medem,“ vysvětli-
la včelařka. 

Kristína Chrastinová nedá na med do-
pustit. „Nedovedu si třeba představit, že 
bych si sladila čaj nebo kávu cukrem, 
používám jedině med. Chuť je pak úplně 
jiná. Cukr používám snad jen do pečení. 
A skutečně na sobě pozoruji, že mi med 
svědčí. Od doby, co ho jím pravidelně, ne-
bývám třeba vůbec nachlazená,“ uzavřela 
včelařka.       (lc)

Kristína Chrastinová se s pomocí svého partnera Richarda Červinky stará o včely ve 
Valšově už více než tři roky. 

Péče o včely s sebou nese velkou zodpovědnost. Včelám se chovatelé musí věnovat 
takřka každý den.                   Fota: lc

Základní umělecká škola s.r.o., 
Dvořákův okruh 21,794 01 Krnov 
detašované pracoviště Bruntál, ZŠ 

Cihelní 6

pořádá ZÁPIS
do výtvarného oboru pro děti od 
5 do 15 let, které si rády kreslí, 

malují, modelují i vyrábějí.
Zápis se koná v pondělí 3. nebo 10. září 
od 14 do 16 hodin ve třídě výtvarné 
výchovy na ZŠ Cihelní č. 6, Bruntál 
(za šatnami vpravo, 1. patro, poslední 
dveře napravo).
Vystavujeme celoročně v prostorách 
Městského divadla v Bruntále, zúčast-
ňujeme se spousty zajímavých soutěží, 
rozvíjíme vnímání, myšlení, vyjadřo-
vání, představivost, estetické cítění a 
tvořivost, používáme tradiční i netra-
diční výtvarné a rukodělné techniky.
Bližší informace získáte na 
tel. 775 623 018, 554 646 173 
– Mgr. Dagmar Stavárková             (DS)
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Komunitní plánování sociálních služeb

27. ročník Dne zdravotně postižených
Již 27. ročník her zdravotně postižených se konal pod záštitou starostky obce Hor-
ní Město a  technického vedení  ZO. 

Akce se konala ve sportovním areálu 
v obci a zúčastnilo se jí celkem 25 čtyř-
členných družstev. Za městskou organi-
zaci  „Sdružení občanů zdravotně posti-
žených Bruntál“ se zúčastnilo celkem 
20 členů v pěti družstvech, kteří bojova-
li o co nejlepší umístění. Na pořadu dne 
byly disciplíny jako: hod míčkem do 
koše, hod šipkami na terč nebo shazování 
plechovek míčky. 

Mimo sportu se účastníci dostali i k ře-
šení otázek z dopravní problematiky ze 
zdravovědy a sociální oblasti. Zástupci 
bruntálského sdružení zdravotně postiže-
ných bojovali velmi úspěšně a obsadili 
mezi  25 družstvy l. a 3. místo.

Přehled družstev:
1. místo obsadilo družstvo Brunál 1 ve 

složení: Palát Ant., Šmídová Jiř., Hadík 
M., Hadíková J.

3. místo obsadilo družstvo Bruntál 2 ve 
složení: Štěpán Vlad., Štěpánová Eva, Te-
sař J., Tesařová Mil. 

11. místo obsadilo družstvo Bruntál 4 ve 
složení: Kaiserová D., Kaiser Vl., Vavřík 
D., Vavříková A.

12. místo obsadilo družstvo Bruntál 5 ve 
složení Bartošáková, Mazánková, Dlugo-
šová T., Kolář Petr.

16. místo obsadilo družstvo Bruntál 3 
ve složení: Kellnerová, Čapek Jar., Kůrka 
Jiří, Kůrková Hana.

Nejlepší družstva i jednotlivci se dočkali 
zasloužených cen. Během turnaje byla lo-
sována tombola a k tanci a poslechu hrála 
hudba.  Vedení SOZdP Bruntál

Seniorům neubližujme, více se od nich učme
Život je spravedlivý v tom, že všichni stárneme stejně. Jak vyplývá z výzkumů a studií, stárnutí populace bude i nadále vý-
znamným demografickým trendem. 

Podle údajů Českého statistického úřa-
du však budou v roce 2035 osoby starší 
60 let tvořit třetinu české populace. Dnes 
je to asi 17 procent. V praxi můžeme být 
svědky toho, že stáří je dnes obecně chá-
páno jako něco negativního. Vytrácí se 
přirozený vztah k starším lidem, roste 
neschopnost je vnímat jako autoritu, která 
s sebou přináší řadu pozitivních hodnot 
– trpělivost, toleranci, porozumění a vy-
rovnanost. Často dochází k jevu, který je 
bohužel u nás často tabuizován, a to k dis-
kriminaci seniorů, nebo dokonce k jejich 

týrání. Ubližování seniorům může mít 
mnoho podob – od prostého nezájmu a 
lhostejnosti až po trestné činy. Jde o zne-
užívání nebo týrání ve fyzické, psychic-
ké nebo materiální podobě, které starším 
lidem způsobuje újmu. Pro seniory, kte-
rým je takto ubližováno, místo toho, aby 
užívali podzimu života, je velmi obtížné 
s takovou věcí vyjít na veřejnost. V přípa-
dě, že jste se sami setkali s diskriminací 
seniorů, popř. jejich týráním, můžete kon-
taktovat ELPIS Bruntál, odborné sociál-
ní poradenství pro oběti násilí, týrání a 

zneužívání. Adresa: Kavalcova 7, 792 01 
Bruntál, tel. 595 532 035, 736 757 505, 
734 788 089, e-mail: elpis.br@sdk.cz. 
Poskytovaná sociální služba je bezplat-
ná, anonymní a diskrétní. 

Mgr. Renata Rychlíková

Klub seniorů 
na září 2012

Od září bude v klubu po letním vol-
nějším provozu opět zahájen pestřejší 
program. 

Jedná se především o náš podzimní 
zájezd 5. září, na který jsou ještě někte-
rá volná místa. Cílem zájezdu je zámek 
v Rychnově nad Kněžnou, dále pak mu-
zeum řemesel v Letohradě.
• 14. září si zacvičíme s paní Renatkou, 

která se nám i nadále věnuje.
• 17. září se bude od 14 hodin konat dal-

ší přednáška paní Ing. Odstrčilové na 
téma: Nemoc – společné aspekty a je-
jich léčba.
Věřím, že se této jistě zajímavé přednáš-

ky zúčastní i zájemci z řad seniorů města 
Bruntál a tímto je srdečně zveme mezi 
nás do Klubu seniorů na Pionýrské ulici, 
kde se scházíme vždy v pondělí a v pátek 
od 13 hodin.

Za samosprávu klubu A. Staňková

Veletrh zdraví 
bude v září

Město Bruntál připravuje ve 
spolupráci s tradičními partnery 
oblíbený Veletrh zdraví a sociál-
ních služeb. Letos se bude konat 
22. září od 9 hodin ve Společen-
ském domě.
Veletrh zdraví si za léta své existence zís-
kal v Bruntále velkou oblibu. Účastní se 
ho každoročně stovky návštěvníků, kteří 
mají o tematiku zdraví a sociálních služeb 
zájem. I letos je pro všechny zájemce při-
praven tradičně pestrý program.

Foto: lc
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

Nový městský hřbitov v Bruntále
Text a foto: PhDr. Ľubica Mezerová

Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 26. část

I když na počátku 20. stole-
tí plánovali obyvatelé města 
Bruntálu umístit nový měst-
ský hřbitov v severní lokalitě 
města u trati do Malé Moráv-
ky, nové městské pohřebiště 
bylo vybudováno na úpatí 
Uhlířského vrchu, hned nad 
původní vodárnou. Jeho vý-
stavba byla zahájena kon-
cem 80. let 20. století. Teh-
dy byla vybudována cihlová 
zeď s kolumbáriem a také 
částečně osazeno osvětlení. 
Pohřebiště bylo dobudováno 
v letech 2005–2012 (kolauda-
ce se konala 31. května). Má 
tvar lichoběžníku o rozloze 
30 053m2. Před zahájením 
stavby byl Ing. Jindřichem 
Pruskem z Geologie Opava 
proveden hydrogeologický 
průzkum. Autoři projektu 
jsou Ing. arch. Jan Kovář (vy-
pracoval již základní studii) 
z JK Ateliéru v Opavě a spolu 
s ním Ing. J. Juřečka (voda, 
kanalizace), V. Pospíšil (elek-

Září a říjen 
s Klubem Za starý Bruntál

Kompletní program 
na druhé pololetí 
bude zveřejněn na 
webových stránkách 
a následně v tisku po-
čátkem měsíce září. 
Na nejbližší akce je 
však nutno účast při-
pravit a proto tato in-
formace.

22. září Procházka 
kamzičí stezkou v 
Jeseníkách V doprovodu po-
volaných se podíváme tam, 
kam se běžně nechodí. Přede-
vším lidé s fotoaparáty by si 
neměli tuto příležitost nechat 
ujít. Odpovídající počasí již 
bylo objednáno. Časový har-
monogram bude zavčas k dis-
pozici.

28. září Výlet na kolech do 
Razové (státní svátek) 
V doprovodu pí Hanulíkové 
navštívíme řadu zajímavos-
tí v obci i okolo ní. Sejdeme 
se v 8.30 hod. u firmy FIDES 

(místo startu „Okolo 
Harty“). Návrat ko-
lem 16. hodiny.

6. října „Pochod 
slováckými vino-
hrady“ – 36. ročník

Jenže pozor, vše 
bude zcela odlišné 
od ročníků minu-
lých. Pořadatelé se 
vracejí ke kořenům 
a zcela zásadní je 

účast všech na některé z tratí 
8, 16 nebo 22 km. Vycházet 
se bude z Hodonína a startov-
né je součástí ceny zájezdu. 
Cesta nás zavede do Dolních 
Bojanovic, Josefova nebo 
k Novému Podvorovu a přes 
Nechory bude končit v Pru-
šánkách. Zájezd s místenkou 
bude možno zakoupit v pro-
dejně NEXT v Bruntále od 10. 
září. Jednodenní zájezd pouze 
do vinných sklepů bude nutno 
zakoupit u některé jiné CK.

  Rada KZSB

Senioři, přijďte si k nám užívat
Senioři v důchodovém věku, setkávejte se u nás na akade-
mické půdě s vašimi vrstevníky. Využijte možnosti se kva-
lifikovaně a na univerzitní úrovni systematicky seznamovat 
s českým jazykem a literaturou. Univerzita třetího věku 
(U3V) je tu právě pro vás. 

Ve dvou semestrech v celko-
vé délce 36 hodin se budete co 
14 dní (ve čtvrtek) setkávat se 
svými vrstevníky na půdě Pe-
dagogické fakulty Ostravské 
univerzity v Ostravě (PdF OU). 
Po absolvování získáte certifi-
kát o absolvování kurzu. To vše 
jen za symbolickou cenu osm 
set korun. Posluchačem U3V 
se může stát každý občan starší 
60 let.

Neváhejte. Podejte přihláš-
ku na kurz U3V pod názvem 
„Český jazyk a literatura v mi-
nulosti a dnes“ právě teď. Kurz 
totiž začíná již v září 2012. 
Zavolejte nám (597 094 017, 
734 355 862) nebo napište co 
nejdříve. Naše adresa: Centrum 
dalšího vzdělávání Pedagogic-
ká fakulta, Ostravská univerzi-
ta v Ostravě, 709 00 Ostrava-
Mariánské Hory. Náš e-mail: 

filip.goszler@osu.cz. 
Více na: http://pdf.osu.cz/

index.php?kategorie=91&i-
d=4298&typczv=5
Podrobněji o kurzu U3V:
Kurz se věnuje místu literatu-

ry v dnešním světě, kde jí kon-
kuruje široké spektrum dalších 
médií. Seznámíte se s velkými 
díly minulosti, ale i nejnovější-
mi tituly české i světové litera-
tury pro dospělé a děti i vzta-
hem literatury a filmu, literatury 
a hudby. Výklady doprovodíme 
četbou úryvků literárních textů, 
audio i video ukázkami, může-
te diskutovat i přijít s vlastními 
náměty. Zvláštní pozornost bu-
deme např. věnovat spisovné 
češtině a jazykové kultuře, vý-
kladu českého pravopisu, kul-
tuře řeči i různým typům textů 
(v médiích, reklamě…). 

Mgr. Hana Jenčová

Nový městský hřbitov.
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Kočky a kocouři hledají nový domov
Nové majitele hledají kočky a kocourci, o které se starají v depozitu Kočky Bruntál o.s. Každá ze zdejších obyvatelek má za 
sebou notně pohnutý osud a proto by konečně uvítaly někoho, kdo se o ně bude s láskou starat. Na stránkách Našeho Domo-
va se budete pravidelně setkávat s různými kočkami, které tady čekají na nového pána

tro), Ing. M. Truparová  a 
Ing. K. Patouš. Ing. S. Ju-
chelka (zpevněné plochy) 
a Ing. A. Štefková (sadové 
úpravy). Jejich projekt byl re-
alizován. Hned pod alejí byl 
tedy na svažitém terénu vybu-
dován hřbitov částečně obe-
hnaný cihelnou zdí, ve které 
je umístěno kolumbárium. 
Vstupní brána i branky jsou 
opatřeny zdobnými mřížemi. 
Hrobová místa umístěna tera-
sovitě jsou zpřístupněná hlav-

ními cestičkami dlážděnými 
žulovými kostkami nebo vy-
sypány štěrkem. Uprostřed 
byl vyzdvižen dřevěný kříž. 
Před ním jsou umístěny roz-
ptylové loučky se žulovým 
stolem. Mobiliář hřbitova – 
lavičky, odpadní koše a lampy 
– mají střídmý, místu odpoví-
dající charakter. Kolem cest 
jsou vysázeny stromy.

Podle projektu se počítá také 
s přemístěním 1488 hrobů 
včetně hrobů sovětských vo-

jáků i s památníkem. Na po-
hřebišti se počítá s různými 
druhy pohřbívání: samostatné 
hroby, dvojhroby, urnový háj 
i vsypové loučky. Má tam být 
také vybudována obřadní síň. 
K pohřebišti jsou dotaženy 
všechny inženýrské sítě včet-
ně plynu.

U severozápadní zdi již byla 
postavena provozní budo-
va, kterou spoluprojektoval 
Bc. Petr Košárek (adresa hřbi-
tova: čp. 2002, ulice Pod Li-

pami 70). V budově by měly 
být umístěny veškeré služby 
pro pozůstalé, prodejna květin 
a byt správce, vedle ní také 
hospodářský dvůr s kontejne-
ry. Budova není podsklepená 
a má pultovou střechu, v pří-
zemí je opatřena jednodu-
chým ochozem. Kontejnery 
jsou kryty kovovou konstruk-
cí se sedlovou střechou. 

Před hřbitovem bylo vybu-
dováno velké parkoviště na 
24 stání.

Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 26. část



Centrální kříž a rozptylová loučka. Provozní budova městského hřbitova.

Ginna Filípek            Fota: Archiv Kočky Bruntál o.s.
Ginna – krásná tříbarevná 

kočička. Ne vlastní vinnou 
přišla o svá koťátka, přesto 
nabídla své mateřské služby 
všem koťatům, která přišla 
v přírodě o maminku. Ginna 
je velmi klidné a tiché povahy. 
Dokáže vám nabídnout kočičí 
lásku a pohodu, která vás v její 
společnosti nádherně překva-
pí. Ginna bude dozajista krás-
nou ozdobou v každé domác-
nosti nejen pro svou krásu, ale 
i pro svou skvělou povahu.

Filípek – dvouletý, bíločerný 
kocourek. Nalezen v Krnově. 
Mládež se bavila tím, že uváza-
la Filípkovi špagát kolem krku. 
Právem rozhořčená nálezkyně 
naštěstí zasáhla a pomohla. 
Filípek je kastrovaný, úžasně 
hravý a lidské náruči snadno 
podlehne. Tento kocourek má 
tak veselou povahu, že udělá 
radost každému lidskému dob-
rému srdci. Nabídněte Filípko-
vi náruč a on vám obohatí život 
láskou a radostí.  (zr)

Ztratil se rezavý kocour
V předchozích dnech 

se ztratil dvouletý, sil-
ně zasrstěný, rezavý 
kocour jménem Čumá-
ček. Kocourek byl ně-
kolikrát viděn na hřbi-
tově a v oblasti ulic 
Jaselská a Jiráskova. 
Majitelé jej nutně po-
třebují najít, kocour to-
tiž musí brát léky. Tel. 
776 839 044.          (zr)
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Skřítci začínají po prázdninové pauze opět od září
Mateřské a rodinné centrum Skřítci zahájí svůj obvyklý provoz opět v září. Po dvouměsíčních prázdninách, kdy odpočinek 
skřítků narušilo červencové vodnické setkání na bruntálském náměstí a již tradiční srpnový Skřítkův bazárek, se opět ote-
vřou prostory centra v Jesenické 10 – ZŠ (za Wellness) pro širokou bruntálskou veřejnost i lidi z okolí. Svou aktivitu si tu 
může nalézt téměř každý.

Tradiční je cvičení maminek s malý-
mi dětmi nazvané Mrňousek a batolátka 
a Kejchálkovo skotačení, které probíhá 
v dopoledních hodinách. V dopoledních 
hodinách lze u Skřítků také umístit své 
děti od 2 let do Skřítkovy Školičky, kde se 
děti pomalu připravují na pobyt ve školce.

Odpolední hodiny jsou u Skřítků vyhra-
zeny kroužkům pro starší děti, které již 
navštěvují mateřskou školku. Přírodu mo-
hou děti poznávat ve Skřítkově Zahrádce 
neboli Skautíkovi, pohybově se mohou 
rozvíjet ve Skřítkových Tanečcích a hud-
bu mohou vnímat ve Skřítkově Notičce. 

Není však podmínkou navštěvovat ně-
kterou z nabízených aktivit. Svůj čas zde 
můžete strávit se svými dětmi nebo s ka-
marádkami u výborného kafíčka v době 
Volné herny. Tato je k dispozici v dopo-
ledních i odpoledních hodinách. Součástí 
odpolední Volné herny je dvakrát za mě-
síc i Skřítkova pohádka, která je vhodná 
pro děti od 3 let. Jednou v měsíci bude 
opět poradna dětské zdravotní sestřičky 
paní Štěpánové. 

Večerní čas si oblíbili v minulém škol-
ním roce ti, kteří se rozhodli navštěvovat 
cvičení pro tělo i duši – jógu.  

Mateřské a rodinné centrum Skřítci si 
pro vás a vaše děti nachystalo opět spous-
tu jednorázových akcí, např. Indiánské 
léto, Drakiádu či tradiční Mikulášskou na-
dílku. Jedinečnou šanci výhodně prodat či 

levně nakoupit můžete i nadále ve Skřít-
kově bazárku, který probíhá v našich pro-
storech asi 4x za rok. Nejbližší plánujeme 
na měsíc listopad. Věcičky, které mamin-
ky nabízí, jsou opravdu čisté, značkové a 
hlavně za velmi přijatelné ceny.

S potěšením uvítáme v MC Skřítci i „tě-
hulky“, které již zde mohou navázat nové 
kontakty, seznámit se s prostředím, kde 
mohou se svým děťátkem trávit příjem-
nou mateřskou dovolenou.

Mateřské a rodinné centrum Skřítci fun-
guje na principu dobrovolnosti. Tímto 
hledáme a zveme do svých řad nové ma-
minky, babičky i tatínky, kteří by pomá-
hali se zajištěním provozu Volných heren. 
I takto se můžete zapojit do činnosti MC 
Skřítci. Mateřská dovolená není podmín-
kou.  

Takže na shledanou v září u Skřítků.
Coufalová Milena 

(koordinátorka MC Skřítci)
Kompletní přehled aktivit i s přesným 

rozvrhem, platným od září, najdete v ná-
sledujícím vydání Našeho Domova.

Pronájem bytových jednotek
• Hospodářská správa města Bruntál Vy-

hlašuje nabídkové řízení na pronájem 
bytové jednotky č. 6 v domě č. 63 v ul. 
Jesenická v Bruntále o velikosti 2+1 
(55,50m2, v I. poschodí) obálkovou me-
todou s následným převedením bytové 
jednotky do osobního vlastnictví s tě-
mito podmínkami:

Minimální nabídková cena:
180.000,00 Kč

Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč
Kupní cena bytu ve výši 167 495 Kč + 

paušální částka na náklady spojené s pro-
dejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka 
ve výši 3 % z kupní ceny ve výši 5 025 Kč 
je zahrnuta v minimální nabídkové ceně 
a tato kupní cena bude uvedena i v kupní 
smlouvě.

• Hospodářská správa města Bruntál Vy-
hlašuje nabídkové řízení na pronájem 
bytové jednotky č. 22 v domě č. 26 v 
ul. Květná v Bruntále o velikosti 2+1 
(44,90m2, v VII. poschodí) obálkovou 
metodou s následným převedením by-
tové jednotky do osobního vlastnictví 
s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena:
200.000,00 Kč

Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč
Kupní cena bytu ve výši 188 725 Kč + 

paušální částka na náklady spojené s pro-
dejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka 
ve výši 3 % z kupní ceny ve výši 5 662 Kč 
je zahrnuta v minimální nabídkové ceně 
a tato kupní cena bude uvedena i v kupní 
smlouvě.

• Hospodářská správa města Bruntál Vy-
hlašuje nabídkové řízení na pronájem 
bytové jednotky č. 11 v domě č. 24 v 
ul. Okružní v Bruntále o velikosti 3+1 
(81,80m2, v III. poschodí) obálkovou 
metodou s následným převedením by-
tové jednotky do osobního vlastnictví 
s těmito podmínkami:

Minimální nabídková cena:
335.000,00 Kč

Složení jistiny ve výši: 10.000,00 Kč
Kupní cena bytu ve výši 319 800 Kč + 

paušální částka na náklady spojené s pro-
dejem jednotky ve výši 5 000 Kč a částka 
ve výši 3 % z kupní ceny ve výši 9 594 Kč 
je zahrnuta v minimální nabídkové ceně 
a tato kupní cena bude uvedena i v kupní 
smlouvě.

Nabídkového řízení na pronájem by-
tové jednotky obálkovou metodou s ná-
sledným převedením bytové jednotky do 
osobního vlastnictví se může zúčastnit 
pouze:
1. fyzická osoba, která má zařazenou 
žádost o pronájem bytové jednotky v se-
znamu žadatelů o pronájem bytové jed-
notky na bytovém oddělení Hospodářské 
správy města Bruntál
2. fyzická osoba, která již má v pronájmu 

bytovou jednotku v majetku města Brun-
tál za podmínek:
- má uzavřenu platnou nájemní smlouvu 
k bytové jednotce
- nájemní smlouva je řádně dodržována
- na bytové jednotce neváznou žádné ne-
zaplacené pohledávky
- v případě vítězství v nabídkovém říze-
ní odevzdá bytovou jednotku, kterou má 
v pronájmu

Zájemci, kteří mají zájem o účast v na-

bídkovém řízení, podají žádost v termínu 
do 3. září na adresu: Hospodářská správa 
města Bruntál, bytové oddělení, pí Šárka 
Grečmalová, Požárníků 10, 792 01 Brun-
tál.  

Bližší informace vám budou poskytnu-
ty na Hospodářské správě města Bruntál, 
bytovém oddělení, Požárníků 10, u pí 
Šárky Grečmalové, telefon 554 714 820.

Bc. Luděk Holan, ředitel organizace
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Buchtobraní ve Starém Městě 
si získalo oblibu

Už počtvrté se na začátku srpna ve Starém Městě sešli míst-
ní obyvatelé, aby se zúčastnili Buchtobraní. Soutěž vznikla 
z popudu místních, soutěží se jednak o nejchutnější a potom 
také o na pohled nejhezčí koláč. 

Soutěž se ve Starém Městě 
koná už čtvrtý rok v řadě a 
má bezpochyby co do účasti 
a kvality sladkých příspěvků 
vzestupnou tendenci. Rok od 
roku se účastní víc a víc pe-
kařů a pekařek z obce. Letos 
o první místo soutěžilo dokon-
ce přes třicet koláčů, buchet a 
dortů, což je oproti loňským 
pětadvaceti soutěžním výtvo-

rům značný pokrok. Každý 
soutěžní příspěvek ochutna-
la odborná porota, porotci 
se nakonec shodli na tom, že 
si vyhrát zaslouží koláč Ma-
rie Kovářové, ta při přebírání 
ceny přiznala, že jí s přípravou 
pomáhali dcera i manžel. Cenu 
sympatie diváků získala za 
svůj nejkrásnější koláč rodina 
Horáčkova.  (lc)

Den Malé Morávky ve znamení zábavy
Bohatý program plný zábavných a zajímavých akcí si mohli 
na začátku srpna užít všichni, kdo dorazili na Den obce Malé 
Morávky.

Od rána probíhal fotbalový 
turnaj, vyhlášení výsledků 
bylo součástí odpoledního 
programu, který začínal slav-
nostním zahájením. Starosta 
Ondřej Holub přivítal všechny 
hosty, obzvláště ty z polského 
partnerského města Walce, 
s nimiž Morávka slaví dese-
tileté partnerství. Následoval 
zábavný program pro děti. 
Dospělí se mohli těšit na vy-
stoupení známého zpěváka 
Michala Hrůzy spolu s kape-
lou nebo vystoupení místní 
kapely Karlováci. Připraveno 
bylo iluzionistické vystoupení 

a také imitátorské vystoupení 
Petra Martináka. Hlavní pro-
gram doplňovala i řada dopro-
vodných akcí, jednou z nich 
byla například vernisáž Kera-
mika Kláry Adamové. Lidé se 
mohli také svézt Moráveckým 
Motoráčkem, což je historický 
motorový vlak, který vyjíždí 
jen několikrát do roka při po-
dobných výjimečných akcích. 
Součástí dne byla i řada akcí 
pro děti, například si mohly 
nechat pomalovat obličej růz-
nými motivy, zaskákat si ve 
skákacím hradě nebo zkusit 
střelbu ze vzduchovky. (lc)

Tradice nevymírají, Anenské 
pouti se účastnily stovky lidí

Početnou účast měla tradiční Anenská pouť, kterou pořádali 
v Andělské Hoře poslední červencový víkend. 

Pouť začala u nedávno zre-
konstruované křížové cesty 
přímo pod poutním kostelem 
svaté Anny na Anenském vr-
chu. Poutníci pokračovali 
v průvodu za farářem, což je 
Marek Žukowski, duchovní 
správce řimskokatolické far-
nosti v Malé Morávce. Pod 
tuto farnost patří také kostel 
svaté Anny na Anenském vr-
chu. Mše byla zahájena v jede-
náct hodin a prostory zdejšího 
kostela se do posledního místa 
zaplnily stovkami poutníků. 
Na jejím začátku přivítal farář 
Žukowski všechny dorazivší, 
nejednalo se jen o místní oby-
vatele, mši si nenechali ujít 
lidé například z Jablunkova, 
zúčastnil se i skautský oddíl, 

který v té době u kostela tá-
bořil. Při bohoslužbě všichni 
společně uctili památku rodičů 
Panny Marie, což jsou Anna 
a Jáchym. Hudbu měl i letos 
na starosti Pěvecký sbor měs-
ta Vrbna pod Pradědem pod 
vedením sbormistra Leoše 
Sekaniny. Členové souboru se 
postarali o navození působivé 
atmosféry a přinesli všem sku-
tečně neopakovatelný zážitek.

Také doprovodný program 
byl bohatý, prostory okolo 
kostela zaplnilo několik stán-
ků s občerstvením, pro malé 
návštěvníky byl přistaven ře-
tízkový kolotoč a pro ty větší 
střelnice. Odpoledne se o hu-
dební program postarala De-
chová hudba Bruntál. (lc)

Buchtobraní ve Starém Městě už získalo mezi místními notnou 
oblibu. Letos se zúčastnilo přes třicet pekařů a pekařek. Foto: lc

Svatou mši a bohoslužbu za rodiče Panny Marie Anny a Jáchy-
ma sloužil farář Marek Žukowski, duchovní správce řimskokato-
lické farnosti v Malé Morávce.   Foto: lc

Nejlepší sportovci dne. Součástí oslav Dne obce Malá Morávka 
byl i fotbalový turnaj.

O zábavu pro děti se postaral nejen kouzelník, ale také připrave-
ný skákací hrad nebo kreslení na obličej.        Fota: lc
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Náměstím se linul jazz a swing
Třetí ročník jazzového festivalu se v Bruntále konal poslední 
červencový víkend. Na akci, která se za dobu své existence 
stala nedílnou součástí kulturního života v Bruntále, přijelo 
své hudební umění představit celkem pět uskupení.

Festival zahájila swingová 
muzika z 30. a 40. let v podání 
Václava Marka a kapely Blue 
Star z Prahy. Dobová hudba 
z minulého století příjemně 
navodila atmosféru a diváky 
navnadila na další pokračo-
vání festivalu. Po swingu na-
stoupil jazz v plné kráse. Jiří 
Lamač a Blue Can dorazili 
zahrát na bruntálské náměstí 

Míru z Olomouce. Následující 
Milan Kašuba vystoupil oproti 
plánovanému kvartetu s triem 
hudebníků. Po něm ovládla 
pódium Dana Vrchovská spo-
lečně s triem Vojtěcha Eckerta. 
Jako zlatý hřeb večera vystou-
pili slovenští Peter Lipa Band. 
Pohodové odpoledne plné 
hudby moderoval Richard Po-
goda.   (lc)

Skautský tábor v Jeseníkách měl úspěch, příští rok se na něj děti těší znovu
Ačkoli by se mohlo zdát, že skautským letním táborům odzvonilo a nejsou už pro děti dostatečně zajímavé, není to až tak 
úplně pravda. Například letní tábor, který se konal na Anenském vrchu u Andělské Hory, dokazuje, že je o podobné akce 
stále zájem.

Na táboře se na přelomu července a srp-
na sešli mladí dobrodruzi z opavských 
Domoradovic. Tamější skautský oddíl 
vyráží na podobné táborové pobyty pravi-
delně. Letos si jako své stanoviště vybrali 
Anenský vrch. Jak prozradili vedoucí, na 
tábor dorazilo pětadvacet dětí. Dny měly 

naplněné aktivitami, vyrážely na výlety 
do blízkého i vzdálenějšího okolí, prožily 
noční bojové hry. „Je tady krásná příroda 
a přímo nádherný výhled do okolí. Napří-
klad Bruntál odsud máme jako na dlani. 
Tábořili jsme hned u kostela a na konci 
července jsme se tady zúčastnili spolu 

s místními obyvateli i pouti a slavnostní 
mše k uctění památky sv. Anny a sv. Jáchy-
ma,“ prozradili dojmy vedoucí. Annaberg 
malým skautům i jejich vedoucím učaro-
val a plánují se sem za roku znovu vrátit.

(lc)

Kapela Blue Star dorazila až z Prahy. Její členové v čele s Vác-
lavem Markem oslovili publikum taneční a swingovou muzikou 
ze 30. let minulého století.

Jiří Lamač a Blue Can zaplnili podium jazzovou muzikou.

Skautům z Domoradovic na Opavsku se na táboře líbilo. Ačko-
li předchozí roky místa na táboření měnili, příští rok by se na 
Annaberg rádi vrátili.

Milan Kašuba dorazil do Bruntálu místo avizovaného kvarteta 
s triem hudebníků. Kvalitě vystoupení to však vůbec neubralo.

Fota: lc

Loučení vedoucích ukončilo povedený a akcemi nabitý táborový 
pobyt skautského oddílu na Anenském vrchu u Andělské Hory.

Fota: lc
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Nové parkovací místo pro 
handicapované

V souvislosti se zkvalitněním služeb veřejnosti a usnadně-
ním přístupu tělesně handicapovaným občanům bylo z fi-
nančních prostředků policie před budovou PČR ÚO Brun-
tál v ulici Partyzánská zřízeno jedno vyhrazené parkovací 
místo. 

Všichni disponující  platným 
parkovacím průkazem zdra-
votně postiženého občana, 
v případě jednání a návštěv 
v budově územního odboru 
policie, mohou pro zaparko-

vání vozidla využít vyhrazené 
a řádně označené parkovací 
místo přímo před budovou.

komisař 
por. Ing. Ivana Křištofová

Vyhrazené parkovací místo je určeno pro všechny s platným par-
kovacím průkazem zdravotně postiženého občana, kteří si potře-
bují něco vyřídit v budově územního odboru policie.

Foto: Archiv PČR

Pronajmu nadstandardní byt 3+1 s komorou, šatnou, balkó-
nem o velikosti 90 m2˛ v rodinném domě v klidné části města 
se samostatným vchodem a dvěma parkovacími místy hlída-
né kamerovým systémem, s možností zahrady, internetem, 
v blízkosti centra města a nákupního centra Kaufland za cenu 
9 000 Kč včetně všech služeb a internetu! V případě zájmu či 
domluvy prohlídky bytu neváhejte volat na tel. č. 777 343 289.

Strážníci Městské policie Bruntál v uplynulých dnech řešili rozličné události. Některé z nich popisuje následující výběr.

Pes potřeboval pomoc 
hasičů

Neobvyklou situaci muse-
li řešit na základě oznámení 
ve středu 15. srpna dopoled-
ne. Pes na zahradě rodinného 
domu strčil hlavu do plotu tak 
nešťastně, že ji nemohl vy-
táhnout. Strážníci se obrátili 
na městské hasiče, kterým se 
s nářadím podařilo psa živého 
a zdravého vyprostit. Hlídka 
ještě kontaktovala majitelku 
psa, která si jej převzala.

Mládež se nevhodně 
bavila, zasáhli strážníci
Ve středu 15. srpna večer 

musela hlídka vyrušit ze zába-
vy skupinu mladých lidí (roč-
níky 1997 až 1995), trávících 
prázdninový čas na balkóně 
panelového domu v Květné 

ulici. „Vrcholným číslem“ je-
jich zábavy byl volný pád mis-
ky s jídlem, který kromě zne-
čištěných balkónů v nižších 
patrech naštěstí nezpůsobil 
žádnou vážnější újmu. 

Ustlal si na úřadě
Chodbu si s noclehárnou ve 

čtvrtek 16. srpna odpoledne 
popletl muž (ročník 1981), 
který usnul v prostorách měst-
ského úřadu. Jelikož byl silně 
pod vlivem alkoholu, pokus 
o probuzení ze strany personá-
lu nesl velice nelibě, takže mu-
sel zasáhnout strážník městské 
policie, který dotyčného muže 
z úřadu vyvedl. 

Nedodržel vyhlášku o 
konzumaci alkoholu

Ve čtvrtek 16. srpna odpoled-
ne strážníci zaznamenali v Je-
senické ulici porušení obecně 

závazné vyhlášky zakazující 
konzumaci alkoholu na vy-
braných veřejných prostran-
stvích v Bruntále. Muže (roč-
ník 1984), který zde v rozporu 
s vyhláškou popíjel pivo, si 
předvolá správní orgán. 

Čip pomohl, pes 
putoval k majiteli

Výhody povinného „čipová-
ní“ psů se v praxi městské po-
lice opět ukázaly ve čtvrtek 16. 
srpna večer. Strážníci tak moh-
li nekomplikovaně identifiko-
vat zaběhlého psa a na základě 
zjištěných údajů vyhledat jeho 
majitele. Ten zaplatil pokutu.

Provozovatel odmítl 
umožnit kontrolu 

podniku
V sobotu 18. srpna v čas-

ných ranních hodinách stráž-

níci prověřovali dodržování 
vyhlášky omezující provozní 
dobu restauračních zařízení. 
V jednom případě provozova-
tel odmítl umožnit kontrolu, 
načež zasáhla přítomná Policie 
ČR. Postup provozovatele se 
dále řeší.

Kradli v obchodě, 
dostali pokutu

S nezaplaceným zbožím se 
v sobotu 18. srpna pokusila 
odejít z Kauflandu dvojice 
mladých lidí (mladík – ročník 
1994, dívka – ročník 1996). 
Mezi věcmi, ukrytými v bato-
hu, byly potraviny, cukrovin-
ky, kosmetika a další spotřební 
zboží a také multimediální re-
produktor – to vše za 1289 ko-
run. Pokus se díky strážní služ-
bě nezdařil, přivolaní strážníci 
uložili dvojici zaplatit pokutu. 

Informační servis Městské policie Bruntál 

Inzerce 

Pro nové otevření regionálního 
zastoupení hledáme 

regionálního vedoucího ve vašem regionu 
a dalších šest obchodních zástupců. 

Luxusní finanční ohodnocení, 
kontaktujte nás na tel. 775 775 785. 

Celoroční 
akreditované rekvalifikační kurzy

  Účetnictví
  Mzdové účetnictví         
  Daňová evidence
   	 Základy podnikání

Kurz Účetnictví začíná 10. září  
v Bruntále

Ing. Lenka Kozáková
Kontakt: telefon 776 793 398,

e-mail: lenka.kozakova@seznam.cz
www.kurzy-ucto.cz
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Blahopřání
V srpnu slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů zdra-
votně postižených Bruntál

2. 8. Ludvík Vlček, 7. 8. 
Hana Utěkalová, 8. 8. Zdeň-
ka Kociánová, 11. 8. Jana 
Riedelová, 12. 8. Jan Smutný, 
15. 8. Alice Vavříková, Marie 
Rendová, Karla Havlíčková, 
18. 8. Jaroslav Brada, 19. 8. 
Markéta Barnetová, 20. 8. Il-
jana Vanderlinde, 24. 8. Eva 
Vrábelová, 26. 8. Drahomíra 
Tomíčková, 27. 8. Irena Ml-

čáková, 29. 8. Paulina Jančo-
vá, 31. 8. Dagmar Svačinová, 
Věrka Charvátová.

Výbor organizace Sdružení 
občanů zdravotně postižených 
Bruntál přeje všem hodně 
zdraví a štěstí do dalších let.

Rozloučili jsme se
12. 7. Josef Kyša (1923) 
Bruntál, 13. 7. Maria Fialová 
(1953) Bruntál, 15. 7. Blanka 
Muroňová (1946) Dolní Vác-
lavov, 16. 7. Josef Moravec 
(1951) Karlovice, 17. 7. Jo-
sef  Reiskub (1951) Vrbno, 
JUDr. Teodor Chuda (1945) 
Bruntál, 18. 7. Jan Skladan 
(1935) Horní Životice, 19. 7. 
Kateřina Košnovská Járko-
vá (1967) Bruntál, František 
Barabáš (1940) Sosnová, 
20. 7. Rozálie Marejková 
(1935) Bruntál, 21. 7. Ma-
rie Cenigová (1944) Bruntál, 

Antonín Suchánek (1925) 
Vrbno-Železná, 22. 7. Lud-
mila Macková (1953) Valšov, 
23. 7. Pavla Tichá (1930) 
Bruntál, Ondřej Belko (1925) 
Vrbno pod Pradědem, Jiřina 
Sobasová (1939) Vrbno-Mni-
chov, 26. 7. Jaroslav Koněrza 
(1945) Ludvíkov, 27. 7. Jitka 
Miková (1962) Bruntál, 28. 7. 
Ing. Jiří Foltýnek (1962) 
Bruntál, 29. 7. Zdeněk Po-
spíšil (1953) Bruntál, Rozá-
lie Novotná (1934) Andělská 
Hora, Josef Lainka (1969) 
Sosnová, 31. 7. Jarmila Krá-

lová (1959) Leskovec nad 
Moravicí, 2. 8. Jan Koukola 
(1949) Dvorce, 3. 8. Marika 
Kolářová (1986) Bruntál, 4. 8. 
Stanislav Rajčan (1952) Ra-
zová, 5. 8. Anna Sigmundová 
(1922) Bruntál, Josef Ďurkáč 
(1923) Bruntál, Adela Mirgo-
vá (1947) Moravský Beroun, 
7. 8. Marta Cimbálníková 
(1925) Bruntál, 8. 8. Vla-
dimír Turčín (1949) Brun-
tál, 9. 8. Anna Maitnerová 
(1923) Staré Město, 11. 8. Jiří 
Ferenčík (1924) Václavov.

Společenská kronika města
Marie Bečáková oslavila narozeniny

Významné životní jubileum oslavila v srpnu paní Marie Bečáková. K devadesátým narozeninám jí mimo ostatních gratulan-
tů z řad rodiny a přátel dorazily do Domova Pohoda, kde momentálně bydlí, poblahopřát i pracovnice správního oddělení 
MěÚ Bruntál.

Paní Bečáková se narodila na 
Prostějovsku, později se pře-
stěhovala do Meziny, kde se 
starala o svých šest synů a dvě 
dcery a také o domácnost. Do-
čkala se už jedenácti vnoučat a 

dokonce i patnácti pravnoučat.  
I přesto, že prožila život plný 

dramatických událostí, čas-
to třeba vzpomíná na krušná 
válečná léta a vypráví o nich 
svým blízkým, je velmi vitál-

ní, veselá a stále se živě zajímá 
o dění ve svém okolí. Sleduje 
pravidelně televizi, poslouchá 
rádio a z hudby si ráda po-
slechne především dechovku. 
V oblibě má procházky v pří-

rodě, má také velice ráda kvě-
tiny. Nezbývá než paní Bečá-
kové popřát spoustu energie a 
zdraví i do dalších let.

(zr)

Pětadevadesáté narozeniny 
oslavenkyně přivítala s úsměvem
Úctyhodných 95 let se v měsíci červenci dožila vážená paní 
Eva Sahajová.

Nelehké dětství i další život-
ní, mnohdy nelehké, prožitky 
ji očividně posílily a paní Sa-
hajová je stále plná životního 
elánu a optimismu, užívá si 
spokojený život především 
díky podpoře a zájmu nejbližší 

rodiny, která jí spolu s pracov-
níky správního odboru měst-
ského úřadu přeje i do dalších 
let především pevné zdraví, 
jasnou mysl a stálou chuť do 
života, vždyť velké kulaté vý-
ročí je už na dosah!        (EM)

Jubilanti 
v červenci

96 let
Sedláčková Anežka 

95 let
Sahajová Eva

94 let
Kohoutová Františka

92 let
Erkerová Věra

Beranová Marta
90 let

Kadlecová Božena
85 let

Sedláčková Emilie
Nyklová Květoslava

Beck Petr
Šíblová Alžběta

80 let
Kubošová Irena

Kučera Květoslav

Devadesáté narozeniny oslavila v srpnu paní Marie Bečáková. 
Foto: LV

Paní Eva Sahajová oslavila v minulých dnech 95. narozeniny.
        Foto: EM
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Plavec bruntálského plaveckého klubu Roman Procházka 
na mistrovství ČR v dálkovém plavání

Na konci července probíhal plavecký maraton – již XVI. ročník O pohár města Hlučína a mistrovství ČR žactva v dálkovém 
plavání na Hlučínské štěrkovně.

Na tomto mistrovském klá-
ní hájil barvy města Bruntálu 
a plaveckého bruntálského 
klubu jedenáctiletý Roman 
Procházka. Roman se celoroč-
ně připravoval na bazénové 
soutěže, ve kterých byl vel-
mi úspěšný. K tomu ho navíc 
přemohla silná chuť závodit v 
tak útlém věku a začal se při-
pravovat i na plavání dálkové, 
kde také ukázal, že plavat a 
bojovat rozhodně umí. Odjel 
tedy do Brna na 38. ročník 
Brněnského maratonu, aby si 
splnil kvalifikační závod na 
otevřené vodě pro Mistrovství 

ČR a na kilometrové trati vy-
bojoval 2. místo v čase 18 min. 
53 sec. Roman tak z Brněnské 
přehrady odjel se splněným 
snem plavat na mistrovství 
ČR.

Vyrazil tedy bojovat na Hlu-
čínskou štěrkovnu a v Hlučí-
ně, ačkoli chladné počasí moc 
nepřálo, opět potvrdil své kva-
lity. V závodě v rámci Poháru 
města Hlučína na trati 1 km 
doplaval na výborném 3. místě 
v čase 16 min. 36 sec. O den 
později, v neděli 22. července, 
nadešel čas jeho vysněného 
mistrovského závodu na 3 km 
trati. Za ztížených podmínek 
silného větru, kdy voda byla 
náročná a studená, Roman bo-
joval a doplaval v čase 56 min 
za mistrem České republiky na 
výborné stříbrné příčce. Jeho 
cíl tím byl naplněn a s velkou 
ctí reprezentoval město Brun-
tál a zároveň i plavecký brun-
tálský klub.

Roman současně těmito dál-
kovými závody sbírá body do 
Českého poháru 2012 v dálko-
vém plavání a v průběžném po-
řadí mladších žáků si také vede 
dobře, kdy s počtem 34 bodů je 
na skvělé 10. příčce.

(IP)

Radek Panáč pokračuje v závodnických úspěších
Další minikárové závody, které se jely před prázdninovou pauzou v Těrlicku, má za sebou 
Radek Panáč, zastupující bruntálskou Olympii. 

Za tropického počasí se jelo 
2. kolo mistrovství ČR a také 
8. kolo poháru ČR. Radkovi 
se první den závodů podařilo 
zajet dobrý základ, tudíž dob-
ré první dvě kvalifikační jízdy. 
Poslední jízdou ale bylo ještě 
o co bojovat. Radek stáhl svůj 
čas ještě o téměř jednu vteřinu 
shodně s vítězem, avšak pora-
žením bójky dosáhl na 4. příč-
ku. 

Druhý závodní den si napra-
vil chuť a vyjel si nádherný-
mi třemi čistými jízdami jisté 
3. místo. Se svým výsledkem 
by v kategorii starších M-4 
obsadil stejné místo, což svěd-

čí i o kvalitě jeho soupeřů, se 
kterými vede mnohdy nád-
herné souboje a často není do 
poslední chvíle rozhodnuto 
o vítězi. 

Závody v Těrlicku byly pěk-
nou tečkou za předprázdnino-
vou částí minikárové sezony. 

Po prázdninové pauze se Ra-
dek vypraví do jihočeského 
Velešína na 3. kolo MČR a 
9. kolo poháru ČR. Pak násle-
duje 7 závodů, které mu zaplní 
téměř všechny zářijové víken-
dy.
Výsledky M-3 sobota:
1. Bohačík Antonín – MK 
Hlubočky

2. Burián Lukáš – AK Škoda 
Ml. Boleslav 
3. Charvát Marek – AK Vele-
šín 
4. Panáč Radek – Olympia 
Bruntál
Neděle:
1. Bohačík Antonín – MK 
Hlubočky
2. Charvát Marek – AK Vele-
šín
3. Panáč Radek – Olympia 
Bruntál

(jp)

Radek Panáč (vpravo) na stupních vítězů.  Foto: Jan Kejval

Úspěšný mladý plavec Roman Procházka (vlevo) má na svém 
kontě dlouhou řadu plaveckých úspěchů.

Foto: Archiv plaveckého klubu Slavoj Bruntál

Tenis v Bruntále i pro nejmenší
Občanské sdružení Tenisový klub Bruntál dlouhodobě nabí-
zí sportovní vyžití široké tenisové veřejnosti v městském are-
álu tenisových kurtů v Mlýnské ulici v Bruntále. A to nejen 
dospělým, ale také dětem od nejútlejšího věku. 

V tenisovém areálu je hrací 
koutek pro děti do 3 let s nově 
opraveným pískovištěm a pro 
starší děti (4–9 let) bylo nově 
zřízeno hřiště na minitenis.

Aby klub mohl vybavit záze-
mí pro děti a rozvinout výuku 
tenisu u nejmenších hráčů, 
byla podána žádost o dotaci 
pro projekt nazvaný „Tenis 
pro nejmenší“ v programu 
Rozvoje venkova ČR u Země-
dělského intervenčního fondu, 
které bylo vyhověno a klubu 
byla přidělena dotace ve výši 
106 938 Kč, tj. 90 % celko-
vých výdajů projektu.

Z dotace bude vybaven kou-
tek pro nejmenší děti jedno-
duchými hracími prvky, zá-
stěnami a odpadkovými koši. 
Minitenisové hřiště bude vy-
baveno dvěma lavičkami pro 
diváky, kruhovou lavičkou pro 
děti a smetací sítí pro úklid hři-
ště. Pro výuku tenisu bude za-
koupeno deset minitenisových 
raket, tréninkové koše, míčky 
pro děti a tréninkové pomůcky 
jako překážky, terče apod.   

Už v září 2012 proběhne na 
minitenisovém hřišti v areálu 
první turnaj nejmenších tenis-
tů.               (RZ)
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Škola kung-fu v Bruntále zve do svých řad nové členy
Dokončení z titulní strany

Zájemci se nemusí bát, že by 
na kung-fu nestačili. Vedou-
cí trenér a zároveň zakladatel 
školy Lee se jim bude věnovat 
a trénink přizpůsobí každému 
na míru. Víc členů potřebuje 
také proto, aby mohl trénink 
probíhat ve větší kvalitě. „Je 
důležité, aby spolu mohli bo-
jovat i lidé stejné váhové ka-
tegorie, jenom tak může být 
trénink vyrovnaný. Stejně tak 
bychom rádi v našich řadách 
přivítali i více dam, dosud do 
naší školy chodí jen tři, a to je 
docela málo,“ doplnil Martin 
Lee. Dolní věkovou hranici pro 
přihlášené stanovil trenér na 
sedm let a horní je neomeze-
ná. Tréninky probíhají dvakrát 
týdně a časem je naplánovaná 
i účast na soutěžích. „Plánuje-
me i to, že vyrazíme na repub-
likové soutěže v kung-fu, ale 
nejdřív musím své žáky dobře 
připravit, což chvíli trvá,“ vy-
světil Lee. Například v karate 
dostávají sportovci po dosa-
žení určitého stupně znalostí 

sportu různě barevné pásky, 
ovšem v tradičním kung-fu nic 
podobného nebývalo, ale dnes 
znalostní stupně většina škol 
používá. „Já jsem také šerpy 
zavedl, pro sebe si tak rozliším 
úroveň jednotlivých členů ško-

ly,“ dodal vedoucí školy. 
Náročnost je vysoká, ale 

pokroky jdou poznat rychle
A nakolik je proniknutí do tajů 

kung-fu náročné? „Náročné 
je to fyzicky hodně. Obzvláště 
ze začátku, to musím přiznat,“ 

řekl Lee a navázal: „Ovšem 
začátky jsou těžké skoro ve 
všem, s tím je třeba počítat. Na 
druhou stranu, pokud někoho 
kung-fu skutečně baví a chce se 
mu věnovat, jsou docela rychle 
patrné pokroky, kung-fu musíte 
dělat srdcem.“ Hlavní je vypra-
covat si dobrou kondici. Martin 
Lee vede školu prozatím s jed-
ním pomocníkem, ale to zatím 
stačí. 

Martin Lee se snaží svoji ško-
lu propagovat a rozšiřovat po-
vědomí o její čerstvé existenci. 
„Vystupovali jsme například 
v průběhu oslav Dnů města 
v salla terreně na zámku, chtěli 
jsme se představit bruntálské 
veřejnosti, což se nám, myslím 
a doufám, podařilo.“ 

Pokud by se našli sportov-
ci, kteří by o tréninky kung-fu 
měli zájem, mohou se podí-
vat na stránky kungfubruntal.
blackhole.cz a zde se dozvědí 
vše potřebné k přihlášení.    (lc)

Proniknout do techniky bojového umění kung-fu není vůbec 
jednoduché. Ovšem pokud se sportu někdo věnuje poctivě, po-
kroky jsou vcelku rychle patrné.   Fota: Archiv školy

Své umění předvedli členové kung–fu školy zájemcům v salla terreně bruntálského zámku. Vpravo 
zakladatel školy Martin Lee.

Garantované hubnutí
www.hubnete.cz/kuncicky

Inzerce 

Příležitost pro dívky 
ve věku od 8 do 15 let

TJ OLYMPIA BRUNTÁL provádí nábor nových hráček pro 
rozšíření základny svého druholigového fotbalového týmu 
žen.

Nábor proběhne na fotba-
lovém hřišti TJ OLYMPIA 
Bruntál v Moravském Kočově 
v termínech:

Středa 29. 8. v 16:30 hod.
Pondělí 3. 9. v 16:30 hod.

Středa 5. 9. v 16:30 hod.
Bližší informace osobně na 

sekretariátu TJ OLYMPIA 
Bruntál nebo telefonicky: 608 
883 310

               (ju)
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Na startu pátého ročníku Rallye kolem Slezské Harty se sešlo 
několik desítek historických vozů. První auto na soutěžní trasu 
vyjedlo před jedenáctou hodinou.

Auta nejrůznějších značek byla k vidění na náměstí Míru po celé 
dopoledne.       Fota (lc)

Rallye veteránů mělo hojnou 
účast, odstartovaly desítky vozů

Několik desítek historických vozidel se sešlo na začátku srp-
na na bruntálském náměstí Míru.

Několik desítek historických 
vozidel se sešlo na začátku 
srpna na bruntálském náměstí 
Míru. Majitelé se zúčastnili ra-
llye kolem Slezské Harty. Na 
zvolenou trasu se vydalo více 
než devadesát soutěžních vo-
zidel. Řidiči museli po cestě 

splnit na čtyřech kontrolních 
stanovištích soutěžní úkoly. 
Na základě bodů, které si tady 
vybojovali, pak probíhalo zá-
věrečné hodnocení. A nejlepší 
byli oceněni poháry pro vítěze, 
opět zpátky na náměstí Míru 
v odpoledních hodinách.    (lc)


